

为敬老孝亲点赞

鲁山教师曹中贵：总想多陪陪母亲

□本报记者 胡耀华

“风响了，叶绿了。母亲又熬过一个寒冬，迎来崭新的春天。尽管她脚步沉重，视力大不如前，但她只要顽强地活着，我就能爽快地喊一声娘……”对鲁山教师曹中贵来说，父亲去世后，母亲成了他最大的牵挂。为照顾年迈的母亲，家里没人时，他总将母亲背到学校，边教书边伺候老人。

昨天上午，记者来到鲁山县城，见到了今年48岁的曹中贵。

尽心照顾母亲

曹中贵出生在鲁山县瓦屋镇。20多年前，他走出深山，到该县梁洼镇段店村当了一名小学教师，4年后，他被调到梁洼镇中学任教。

曹中贵的母亲叫郭秀琴，今年86岁，患有脑梗、高血压、腰腿疼等疾病，20多年来一直离不开人照顾。

“1999年父亲去世后，我就把母亲接到了学校，一家人在学校的一间房屋里生活。”曹中贵说，虽然老家还有其他兄

妹，但生活都不富裕，于是他就主动承担了照顾母亲的重任。

2010年，在亲戚朋友的帮助下，曹中贵在鲁山县城买了房。

据了解，曹中贵的儿子正上大学，女儿在读高中，妻子陈品外出打工。为照顾母亲，从2010年开始，只要家里没人，曹中贵都会将母亲背下楼，然后用摩托车载着母亲一起去学校。

“2016年底，由于母亲身体不太好，妻子没再出去打工，我就没再背母亲去学校。”曹中贵说。

“他对老人很孝顺。”陈品说，天冷时，丈夫只要在家，晚上经常和母亲睡一起，怕母亲冻着。天热时，丈夫总坐在母亲身边，轻轻地给她扇扇子。为了不让母亲孤独，不管在学校还是家里，曹中贵一有空闲就会陪在母亲身边，给她捶背、揉脚、按腿，照顾得无微不至。

文字记录情感

“守一份孤独，得一方净土；喊一声亲娘，求一世安心；尽一点孝道，愿一生无悔！”这是曹中贵在日记《又见春天》中的记载。

“小时候，总想挣脱妈妈的手，迈着蹒跚的脚步，走向遥远的地方……长大了，总想牵着母亲的手，踏着缓慢的节拍，把生命之路延长……”这是曹中贵2011年4月9日与朋友一起外出游玩后写下的日记。

“可能是我喜欢写吧，只要一天见不到母亲，就想写点啥。”曹中贵说，母亲身体越来越差，他不想错过一丝机会，总想多陪陪她。

“20多年来他一直这样。5月2日晚，学校散会晚，为照顾母亲，他连夜往家赶，到家都11点多了。”陈品说，丈夫有时像个小孩儿，一会儿也离不开母亲。

在曹中贵家客厅墙壁上，贴着夏季教学的作息时间表和学校里的教学课程表。曹中贵说，这样可随时提醒他不耽误上课。

“他工作很认真，过去虽然经常背着母亲来学校，但从没影响工作。”曹中贵的同事告诉记者，去年期末考试，曹中贵所教学科获全县第二名。在县内六校联考中，经常荣获第一。

“敬老孝亲”模范之家有个百岁老人

□本报记者 孙书贤

郑县白庙乡大郭庄村村民高才今年103岁。这位老人耳聪目明、精神矍铄。他何以这般高龄还如此健康？记者赶到老人的住所进行了探访。

百岁老人精神矍铄

近日，记者在郑县县城旭日宾馆二楼见到了高才。他头发花白，面色红润，双目有神，穿着干净得体。“这是我儿子高占开的宾馆，我在这儿住好几年了！”高才声音洪亮地说，他今年103岁了。记者在老人的身份证上看到：高才，出生于1914年3月25日。

高才告诉记者，他家原本是安良镇的，年少时父母相继离世，奶奶带着他到

白庙乡大郭庄村的姑姑家，是姑姑将他抚养成人的。21岁那年，他与黄道镇前谢湾村一名女子成了家，后养育了8个儿女。尽管生活很艰辛，高才还是让儿女们都上了学。

敬老孝亲家庭和睦

说起自己的长寿秘诀，高才说，他和老伴儿都很勤劳，他现在还会做些简单的家务。平时爱喝白开水，爱吃粗茶淡饭。心胸宽阔，从不与人计较。最重要的是儿孙满堂，全家人都对他孝敬有加。两个女儿为了方便照顾他，嫁到了本村。儿子女儿也争着尽孝。

2014年前，高才和老伴儿一直坚持在大郭庄村单独生活，儿女们时常回来看望他们，陪他们说话。高才喜欢听戏，

儿子就给他买了听戏机，还时常陪他去邻村看戏。儿子高占卿会理发，经常给老人理发、刮胡子。

2014年，高才夫妇被子女接到了县城，住在儿子高占开的宾馆里。2016年12月，高才的老伴儿去世了。

“俺父母一辈子没生过气，这才是家和万事兴。”小儿子高国红介绍说。

现在，每天早晨高才能吃两个荷包蛋，再喝一碗稀饭。中午，高才爱喝酸汤面叶，儿媳就给他做。每天晚上，至少有两个儿子陪在老人身边。

在父母的影响下，孙子、孙女们都对老人很孝敬，回到家里，总是先向老人问好，还给老人送吃的喝的，陪着老人。

近年来，高才家多次被白庙乡政府授予“敬老孝亲”模范之家称号。

石龙区执行干警巧用微信擒“老赖”

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天下午，石龙区法院执行干警巧用微信，执结了“老赖”王某欠款案件。

王某今年43岁，2015年夏天，因交通肇事该院判其赔偿刘某3万元左右，判决后王某一直不赔付。在执行过程中，执行干警发现王某无存款、无房产，其名下仅有一辆大众汽车，但该车随王某一起消失了。执行干警深入调查后发现，王某喜欢用微信交女性朋友。于是，执行干警便以女性身份注册了微信号。双方成为微信好友后，5月2日下午，王某通过微信“共享实时位置”暴露其在宝丰县平顶山西站附近。最终，执行干警在该火车站广场找到了王某，并在附近一旅馆停车场找到了王某的汽车。当晚，王某与申请人刘某签订了执行和解协议。

追踪报道

许南公路大货车撞电动车 肇事司机慕某被刑拘

□记者 王辉

本报讯 近日，在许南公路叶县田庄乡半坡常村路段，一辆大货车与一辆电动车相撞，造成骑电动车的女子当场死亡（4月22日本报A3版曾报道）。目前这起交通事故原因已查明，肇事司机慕某已被叶县警方刑事拘留。

昨天上午，记者从叶县公安交警大队事故中队了解到，事发当天，慕某驾驶大货车，沿许南公路由北向南行至叶县田庄乡半坡常村路段时，与一辆电动车相撞。而慕某疏于观察、采取措施不当是造成上述交通事故的主要原因。经查死者是叶县田庄乡村民吴某，女，1958年出生。目前慕某（1981年出生，鹤壁市浚县人）已被叶县公安机关刑事拘留。

爱心人士冒雨看望席天根

□记者 孙书贤

本报讯 5月3日，本报以《“励志大伯”席天根以手代脚行走43载》为题，报道了郑县64岁残疾老人席天根的励志故事。看到报道后，当天，又有爱心人士冒雨看望慰问老人。

昨天上午，天下着雨，郑县居民张先生来到安良镇狮王寺村席天根家，给老人送来了鸡蛋、蔬菜、食用油等生活用品。

当天，记者在席天根家看到，屋内焕然一新。席天根告诉记者，5月2日上午，郑县残联送来了电风扇、椅子、新床、橱柜、灶具、锅碗瓢盆等。床上铺着新被褥，席天根坐在床上，高兴得合不拢嘴。

席天根说：“谢谢爱心人士冒雨来看我，同时谢谢所有关心我和各级领导。”

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》规定，现将婴幼儿的情况公示如下：2013年1月16日在河南省汝州市养田村附近捡到一名女婴。望此婴幼儿生父母或其他监护人自公告之日起60日内，与汝州市民政局社会福利科、社会福利院联系。逾期无人认领者，视为查找不到生父母的弃婴，将被依法安置。



联系地址：汝州市南门里街77号
联系电话：15738188215 15738188235
汝州市社会福利院
2017年5月4日



雨天请慢行

昨天上午，市区中兴路与和平路交叉口南约100米处，一辆出租车在快车道上与一辆电动车发生碰撞，所幸电动车司机无大碍。交警提醒，下雨天道路湿滑，司机观察视线容易受阻，大家驾车时需慢行。 本报记者 禹舸 摄